

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 13.002

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaban por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 26 DE MAYO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " " " 0'20
Primera plana " " " " 0'10
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Solo en el frente de Vizcaya se pasaron ayer a nuestras filas cerca de 600 personas, de ellas 70 milicianos Otro avión marxista fué abatido por nuestros antiaéreos

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Sin novedad.
FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras tropas han mejorado y consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores habiéndose pasado a nuestras filas en el día de hoy en este frente 70 milicianos con armamento. En el sector de Dima se han presentado 263 personas y por el de Lema 251.
FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.
FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Se han presentado 12 milicianos con armamento y nueve sin él.
FRENTE DE MADRID, AVILA, Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en todos los frentes habiéndose pasado a nuestras filas siete milicianos con armamento y tres paisanos.

ACTIVIDAD AEREA

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros antiaéreos un avión enemigo.

Salamanca 25 de Mayo de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los cinco millones de cenetistas y ugetistas contra el gobierno de Valencia

Un manifiesto de la Juventud Libertaria

El manifiesto expone al público las razones de que el nuevo gabinete de Valencia, no puede ser considerado como un gobierno legal y por tanto, hace falta derribarlo. La Juventud Libertaria se argumenta como sigue: Los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T., con sus cinco millones de miembros, constituyen la única representación del proletariado, no teniendo las otras organizaciones representadas en el comité de Valencia, nada más que un millón de partidarios. Los dos Sindicatos antes citados han facilitado el mayor contingente de combatientes. También en Valencia se han distribuido manifiestos con violentos ataques contra el gobierno. Se han tomado todas las medidas necesarias, para que estos manifiestos no lleguen al frente donde podrían provocar disturbios.

¡Llegó Boloños! : : : : :
Valencia.—Ha llegado en avión desde El Havre, después de un cruce en el Normandí desde Nueva York, el flamante subsecretario del Ejército de tierra de la Junta de Defensa Nacional, "camarada" Antonio Fernández Boloños.

El día de Negrín : : : : :
Valencia.—Negrín estuvo toda la mañana en su despacho "trabajando".

Por la tarde recibió la visita del general Riquelme, flamante inspector general del Ejército rojo.

La "placa laureada" : : : : :
Valencia.—El gobierno ha apro-

bado el reglamento por el cual se concede la "placa laureada" a los milicianos que se distinguen o hayan distinguido en la campaña de guerra.

DISCO AZUL

Comercio: Esta palabra debe tener para cada uno de nosotros la significación vital que tiene en la Historia. Mirad al comercio como queráis, con antipatía, con predilección. Es ni más ni menos que la arteria por donde circula la sangre que vigoriza a los pueblos, que vigoriza a nuestra cultura. La política de un Imperio se prolonga y remata por la extensión de su comercio.

Para el comerciante, grande o pequeño, no tiene esto importancia, ni puede tenerla. El sólo obra por instinto—por síno—hacia el fin inmediato de la ganancia. No importa, ni es un delito cuando ésta se adquiere por justos medios. Pero en los momentos de peligro de guerra—el comerciante debe ser al mismo tiempo arriesgado y desprendido, o sea, debe lanzarse sin miedo ni fachañería al engrandecimiento de su negocio, para que el comercio no muera.

Más también debe restringir sus beneficios. Esta conducta no es antinómica, aunque lo parezca. La mezquindad y el egoísmo son consunción y muerte, no vida y potencia.

¿A qué esperan los médicos socialistas para socializar su medicina?

Como socialismo y capitalismo son términos radicalmente contrapuestos—Norte y Sur, sol y sombra—, es natural que hayamos fijado nuestra atención en una noticia que estos días ha corrido por los periódicos y que salvo el nombre, es reproducción de otras parecidas: "El doctor Otero ha comprado un suntuoso inmueble en París..."

Este doctor Otero es un famoso tocólogo que en Granada se ha hecho millonario: ejerciendo su profesión con acierto, según dicen. ¿Por qué no aceptarlo así? Pero por lo mismo, tenemos cierto derecho a que, en justa correspondencia, se reconozca que si un médico es sinceramente socialista, debe socializar su medicina, sacrificando su lucro individual al bienestar de la masa. No lo creen así—ya lo sabemos—muchos médicos marxistas que explotan, a la sombra del capitalismo, sus conocimientos científicos, demostrando que son tan buenos especialistas en la ciencia médica como en el arte de cobrar minutos cuantiosos a toda costa: el doctor Madinaveitia, por ejemplo, o el Dr. Lafora, o éste Dr. Otero que mientras asistían a sus partos a las Sras. granadinas de las clases pudientes (todo debe decirse en esta hora), se ponían al frente de las turbas para prender fuego a Iglesias y conventos, en esos incendios que han estado allá poco menos que a la orden del día.

Pero, por lo visto, la revolución ya no le interesa nada al doctor Otero. De la noticia aludida se desprenden dos cosas igualmente evidentes e instructivas: que el doctor Otero está en París y que se dispone a sentar plaza de casero importante. Los pobres hombres a quienes él supo y pudo manejar a su antojo, no están en París precisamente, ni es fácil que conozcan jamás el goce de vivir en casa propia.

En la ESPAÑA DE FRANCO los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional-Sindicalista : : : : : X.

DISPOSICIONES OFICIALES

Llamada a filas de los inscritos en la Marina

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones una Orden de la Secretaría de Guerra, en la que se hace una llamada a filas para servir en el Ejército y formar con ellos nuevas unidades, a los mozos inscritos en el reclutamiento de la Armada pertenecientes a los reemplazos de 1937 y 1933 respectivamente.

Los primeros habrán de hacer su presentación en La Coruña y los demás en las Comandancias de Cádiz y Jerez.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Para los conductores de camiones

El 7.º Cuerpo de Ejército en su Orden del día 15 de mayo actual, dice lo siguiente: "Con objeto de evitar los frecuentes accidentes que ocurren en las carreteras, especialmente debidos a la excesiva velocidad, con que transitan los camiones, y a veces a la inconsciencia de los que los conducen, queda terminantemente prohibido que esta clase de vehículos, marchen a una velocidad superior a 50 kilómetros debiendo los Jefes de las Divisiones en sus Zonas y los Jefes de la Guardia Civil en todo el territorio de su Mandato, dar las órdenes oportunas para el más exacto cumplimiento de esta Orden, procediendo a la detención de los contraventores, que serán procesados por desobediencia al frente del enemigo.

Si se tratase de algún servicio urgentísimo el contraventor quedará detenido al cumplimentarlo a cuyo efecto la Guardia Civil tomará nota del número del coche y nombre del conductor, dando inmediatamente cuenta a este E. M. Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento. —El coronel segundo jefe de E. M., Enrique Uzquiano".

EL CORPUS CHRISTI

Hermosa fiesta, que a través de los siglos de su existencia, ha destacado con su relumbro la belleza eterna del catolicismo español; fiesta de vida y de luz que orla con recamados aureos el sentir cristiano del pueblo, el cual contempla con unción sagrada, el solemne tránsito, por sus engalanadas calles, de artísticos relicarios, conteniendo el símbolo Sacrosanto en su más sublime representación. El espíritu se concentra en admiración estática y la quietud suprema engendra el homenaje de una oración que alienta en lo más íntimo de los corazones.

Antiguamente se celebraba en el día de Jueves Santo. El Pontífice Urbano IV, expidió el 8 de Septiembre de 1264 la Bula «Transiturus», en la cual se ordena la celebración anual de la fiesta. La muerte de Urbano IV ocurrida el 2 de Octubre del mismo año 1264, retrasó la celebración, hasta que Clemente V se ocupó de nuevo del asunto, y en el Concilio de Viena del 1311 se publicó un nuevo decreto ordenando la festividad. Juan XXII, sucesor de Clemente V, acordó en 1336 se hiciera Octava, y mandó que se levase procesionalmente el Santísimo Sacramento. Ya el año 1306 se celebró esta fiesta en Colonia (Alemania) después en Warnus el 1315 y en Estrasburgo el 1316. En España, Barcelona fué la primera que la celebró el 1319, después Zaragoza, Sevilla y otras poblaciones. Para las fiestas del Corpus se compusieron los Autos Sacramentales, dramas alegóricos, en los que los esclarecidos poetas Lope de Vega, Tirso de Molina y Calderón de la Barca, ensalzaron las glorias del Dios Sacramentado ante el pueblo español, católico ferviente, que los entendía, los gustaba y aplaudía como a la expresión genuina del arte dramático nacional.

Una de las Custodias más antiguas es la de los corporales de Daroca, probablemente ofrendada por los reyes don Juan I y doña Violante, del año 1386 al 1390, quizá para cumplir algún voto de su padre, Pedro IV de Aragón. La alhaja es ejemplar valioso de orfebrería aragonesa con influencia del arte de Montpellier. Mide, sin contar las estatuitas y el viril, colocado en el siglo XVIII para llevar una forma recién consagrada ad cautelam, 80 centímetros. La puerta anterior del ostensorio está blasonada y en el interior, se guardan las seis Sagradas Formas, halladas milagrosamente en el campo aragonés, empapadas de sangre y pegadas al lienzo que las envolvía. La parte posterior de la alhaja lleva dos recuadros; en el superior está Jesús Crucificado custodiado por dos guerreros y en el inferior la Virgen María y dos orantes. Los dos cuadros están separados por galerías que destacan del fondo azul oscuro esmaltado. En los laterales lleva sobre ménsulas y bajo doseltes, diez y nueve estatuitas y diez blasones heráldicos con las barras del escudo de Aragón.

La custodia de mayor ostentación y más artística, del periodo ojival, es la de Toledo, del año 1524, hecha después de la famosa de Córdoba, del año 1516, por Enrique de Arle. La más monumental y espléndida, de estilo plateresco, es la del Salvador de Zaragoza, obra de Pedro Lamaison, ejecutada en los años 1539 al 1541, según proyecto del arquitecto aragonés Martín Tudela.

Destaca entre los ostensorios de estilo greco romano herreresco la de Sevilla, que mide tres metros y medio de altura, hecha en 1587 por Arle. La más ostentosa es la de Cádiz, que pesa 70 arrobas de plata, obra de Antonio Suárez, a quien costó la construcción 16 años, de 1648 a 1664. Dentro de ella se coloca el magnífico COGOLLO, templete ojival labrado en 1548, donde se expone el viril llamado del MILLON, por el número de piedras preciosas que dicen que contiene, aunque referencias fidedignas hacen disminuir mucho tan elevado número. La de Sta. María de Madrid fué labrada en 1568 por Francisco Alvarez, que dispuso la plata cuadradas, las subdividió en dos pisos, sin basamento el principal como no lo tuvieron los demás ostensorios hasta el barroquismo. Todas las poblaciones españolas tuvieron admirables custodias procesionales, muchas de ellas desaparecidas en las guerras.

En los tiempos modernos la orfebrería española ha continuado las tradiciones gloriosas de la Edad Media y del Renacimiento, siendo numerosas las Custodias construidas, con ornamentaciones más o menos artísticas y espléndidas.

Todo en la solemne fiesta es delicadeza y armonía, robustez de la fé y primores de amor; todo enlazado en la feliz inspiración de la iglesia católica.

Miguel ANCIL GALARZA

Ha fallecido Pich y Pon

Barcelona.—Ha fallecido el que fué Presidente de la Generalidad, alcalde y gobernador de Barcelona señor Pich y Pon.

La recogida de armas en la zona roja : : : : :
Valencia.—En el Ministerio de la Gobernación, se ha dado cuenta a los informadores de la cantidad de armas recogidas en las distintas capitales de la zona roja.

Zugazagoitia "muy ocupado"
Valencia.—El ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, dijo a los periodistas que fueron a visitarlo, que estaba "muy ocupado" en los trabajos de su departamento y que hasta dentro de unos días no podría facilitar la lista del nombramiento de alto personal del Ministerio.

En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategas de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen.

Esta es también la obligación de la retaguardia.

A la disciplina y arrojo de la vanguardia para ganar la guerra, ha de corresponder nuestra adhesión a Franco para conquistar la paz.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas
A partir del día 1.º de junio próximo, se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de octubre del pasado año y 1.º de enero del actual respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército Nacional, se efectuará en los Bancos de continuación enumerados o en cualquier de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

Hispano Americano—Bilbao—Español de Crédito—Urquijo—Herreo—Guipuzcoano—Mercantil y Pasador.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos, (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir PESETAS 5'25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de mayo de 1937.—El Consejo de Administración.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, se ha dispuesto al cobro el siguiente libramiento: Señor Jefe Telégrafos.

Nombramiento

Ha sido nombrado, con carácter interino, Juez de Primera Instancia de Bermillo de Sayago, don Jesús Vapena Mosquera, que figura con el número 56 en el Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

Un héroe más Genaro Suaña Crespo

En el frente de Peñarroya (Córdoba), dió su vida en defensa de la Patria, el joven y heroico soldado Genaro Suaña Crespo, natural de San Pedro de las Cuevas, el cual viene a aumentar la lista de oro de los valientes que han ofrecido su sangre por el triunfo de nuestra santa causa.

En San Pedro de las Cuevas, el día 12 de los corrientes, tuvieron lugar los funerales que en sufragio del alma de éste abnegado joven, a los que concurrieron numerosos fieles, que dedicaron fervorosamente sus preces por la salvación eterna de su alma.

Paz celestial para el heroico soldado muerto en aras de la Patria. Deseamos a la atribuida familia, en especial a su padre, don Feliciano Suaña, el consuelo divino a que su dolor les hace merecedores.

GUARDIA CIVICA DE ZAMORA

Habiendo sido invitada esta Guardia Civica por el Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis para honrar con su presencia la procesión que ha de tener lugar en el día de mañana, a las siete, en honor de Jesús Sacramentado; se cita a todos los Guardias Civicos, para que concurran con brazalete y gorro, (la compañía de fusiles con mono y corraje), a las 6'30 en punto, en el Cuartelillo de la Diputación, para poder estar a la hora indicada en el atrio de la S. I. Catedral. Los niños alabarderos, asistirán a mencionado acto con banderas, alabardas, cornetas y tambores. El comandante jefe.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

L'UNION-VIDA

Fundada en 1829

Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero próximo pasado, tiene instalada su

Dirección General Provisional en VITORIA, calle del Prado, núm. 10,

donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre la VIDA.

Al mismo tiempo, se permite aconsejarles que, en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas.

La procesión del Corpus Christi

VISPERA DEL CORPUS

Restablecidas de nuevo las típicas costumbres de nuestra vieja ciudad, que poco a poco iban haciendo desaparecer la barbarie roja, hoy han vuelto a verse en las calles, bajo este sol alegre de mayo, los pinfiorescos gigantes y gigantillas. Flauta y tamboril y redoblante han quebrantado el silencio de las calles apartadas, con el griterío de la chiquillería bulliciosa, acompañando a estos simpáticos danzantes de cartón piedra, que tantos recuerdos guardan para los que ya no somos niños. Es la vispera del Corpus en esta paz de la guerra santa.

El realce y la solemnidad que este año va a tener la procesión del Corpus Christi, será sin duda más grandiosa, si se tiene en cuenta el fervor religioso resucitado, más pujante que nunca, después de varios años de indiferencia y persecuciones omníparas.

La procesión saldrá a las siete en punto de la tarde del Sagrado Templo Catedralicio. Su itinerario a recorrer es el mismo de los años anteriores.

También asistirá a la procesión, dando escolta de honor al Santísimo Sacramento, una compañía y los gastadores del Regimiento de Toledo número 26.

El Ilmo. señor Obispo ha invitado la asistencia a esta procesión a todas las autoridades militares y civiles, a las entidades económicas y culturales y a las milicias de la Guardia Civica y F. E. T.

SANTA IGLESIA CATEDRAL Cospus y Octava de 1937

Día 27, jueves de Corpus.—Mañana: a las 10'30, misa solemne y Exposición Mayor.

Tarde: a las 6, Hora Santa. A las 7 procesión solemne por las calles de la ciudad.

Días 28, 29 y 30.—Triduo eucarístico: A las 7 de la tarde, rosario, ejercicio sermón y bendición.

Predicarán: Viernes M. I. señor Magistral. Sábado: M. I. señor don Manuel Gil, Domingo: M. I. señor Maestrescuela.

Días 31, 1, y 2 de junio.—Mañana: 10'30, misa con Exposición. Tarde, 7: Ejercicio, reserva y bendición.

Día 3. Octava de Corpus.—Mañana 10'30, misa con Exposición. Tarde, 7: Ejercicio y procesión con el Carro Triunfante por el Claustro.

El Santísimo estará expuesto todos los días de once de la mañana a siete de la tarde.

ACLARACION

Para que los milicianos de la Cruz Negra de la Victoria sepan a que han de atenerse, cumplo una orden superior aclarando la noticia dada por «El Correo de Zamora» del 25 del actual en la cual se dice que la Comisión liquidadora de Acción Popular ordena a sus afiliados y juventudes que se inscriban a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. haciendo público que para nada afecta a las milicias de la J. A. P. esa orden cuya procedencia, totalmente desconocemos ya que el partido de Acción Popular, como todos los demás está disuelto.

Las milicias de la J. A. P. no tienen ninguna Comisión liquidadora. Afectadas por el Decreto de unificación de milicias que en su artículo 3.º dice: «A ella (a la milicia nacional) se incorporarán también, con los honores ganados en la guerra, las demás milicias combatientes» esperan con serenidad y desean la orden para que ese futuro del Decreto se convierta en presente realizando entonces materialmente la unión, que en espíritu tiene desde el primer día de su existencia. Mientras tanto cumplen órdenes militares continuando su organización exactamente igual y con los mismos servicios, y aún mayores, que tenían antes de dictarse el acertado Decreto de nuestro Generalísimo.

¡Viva España! ¡Viva Franco! Zamora 26 de Mayo de 1937.—El Jefe Provincial, Julio Robles.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA, y nada valdría vuestro dinero, vuestros haciendas y vuestra vida.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

CUARTEL GENERAL

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes y particulares que tengan pendiente de cobro algún débito por artículos suministrados a esta Milicia, pasen sus facturas a este Cuartel General en el término de 48 horas, para que sean efectivas.

El jefe de milicias.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Angel Fernández Miranda. Luis González Fernández. Piedad Rodríguez de San León. Mateo Manso Moro.

DEFUNCIONES

Anastasia Castellanos Gil, de 86 años.

Francisco Fernández Montamarta, de 66 años.

El corresponsal Eduardo Allén

HERALDO en Benavente

El sábado, día 22, se celebró en la Prisión local, una Misa de Comunión, oficiada por Don José Ordóñez, Vicario de San Millán, en la cual comulgaron fervorosamente todos los reclusos, así como personal de vigilancia.

Al acto fueron invitadas las diversas autoridades y representaciones de prensa.

El Jefe de la cárcel, Sr. Orejón, obsequió al final del mismo, a los asistentes, con dulces y licores; recibiendo de algunos de ellos, cantidades en metálico destinadas a agasajar a los presos.

Nuestro agradecimiento al Sr. Orejón, por su amable invitación, a la vez que le felicitamos por la brillantez que revistió cuadro tan emotivo.

La tregua que propone Inglaterra es mal acogida en Italia

Roma.—Los círculos italianos autorizados, interrogados sobre el asunto de la iniciativa británica en la retirada de los voluntarios, han respondido de la manera siguiente: la proposición tiende, a establecer una tregua entre los dos partidos, mientras se estudia el modo de establecer la retirada de voluntarios.

Se estima en Roma que la iniciativa no se apoya sobre bases sólidas. Sin embargo, el delegado italiano en el comité de no intervención prestará toda su atención al estudio de este asunto.

Además la opinión italiana estima que es preciso, antes de la cuestión de los voluntarios, resolver la del oro español. Sería preciso también hacer cesar toda intervención moral y toda propaganda política en favor de los rojos, crear, en definitiva, en clima moral, que permita abordar con probabilidades de éxito los aspectos materiales de la intervención.

En Berlín es acogido el proyecto con reservas

La reserva del Reich parece explicarse en primer lugar por el hecho de que se teme en Berlín que una tragua recaiga en favor de los republicanos, especialmente en el frente de Bilbao.

Por otra parte, el cese de las hostilidades en España, no presenta desde el punto de vista alemán más que una importancia secundaria. El interés predominante del Gobierno de Hitler—en este punto su actitud permanece invariable—es que España sea de los españoles.

Esto obligaría no solamente a la repatriación de los voluntarios combatientes, sino a la de los voluntarios militantes, consejeros, etc., que se encuentren en Valencia o en Barcelona, así como reglamentar la cuestión del oro. «España de los españoles», significa en Berlín, hoy lo mismo que hace seis meses, la derrota de los rojos.

OTRAS NOTICIAS

De ayer a hoy

Aquí encontrará el lector, resumido y destacado, todo cuanto acontece día por día en nuestra querida ciudad. El accidente fortuito, los espectáculos, los acuerdos de nuestras Corporaciones, la actividad, en fin, de cuantos cooperan en la retaguardia por que España sea una nación digna y más grande.

El día de hoy, se ha señalado desde luego, con esa nota simpática y pintoresca de la salida de los gigantes y gigantillas para anunciar la fiesta grande y tradicional del Corpus Christi. Música de gaita zamorana y revuelo infantil de camisetas azules y boinas coloradas. ¡Ah! «El abuelo», el honachón, con su sombrero dieciochesco de dos picos, no habrá podido por menos de pensar debajo de su peluca blanca recién pintada: «¡Cómo cambian los tiempos!».

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55 EL ESTRENO más original y misterioso conocido hasta hoy La desconcertante producción RADIO

EL AMULETO

El les proporcionará riquezas, poder, amor Por C. AUBEREY SMITH, IVAN SIMPSON y BETY LAW FORD

Teatro PRINCIPAL

MAÑANA: (Festividad del Corpus) Magno, grandioso, sensacional ESTRENO Radio producción 1937

Sueños de Juventud

Creación de KATHARINE HEPBURN con FRED MAC MURRAY BUTACA — — — 1'60

El VIERNES: Butaca 0'55 La magna película universal

Por la libertad

Creación de LUIS TRENKER

El SABADO: Butaca 0'55 ESTRENO formidable de «Atlantic»

La mejor amiga

Creación de la estrella infantil NOVA PILBEAM

El DOMINGO: ESTRENO del Drama Real Impresionante, de multitudes

EN ESPAÑOL

Consejero del Rey

Por CLIVE BROCK y MADEINE CARROL BUTACA — — — 1'60



LA CLIENTELA PREFIERE LOS ESTABLECIMIENTOS

donde las materias alimenticias adquiridas en grandes cantidades como carnes, quesos, embutidos, leche, manteca, frutas, etc., se conservan en un estado de máxima pureza y calidad con las cámaras frigoríficas electroautomáticas

Producto de General Motors

frigidaire

FRIGIDAIRE! General Electric! Los mejores refrigeradores eléctricos.

Cámaras industriales para Bares, Pescaderías y Ultramarinos. Neveras funcionando a base de hielo.

Bazar J Ventiladores eléctricos. Demostraciones y exposición: San Torcuato, 20, ZAMORA

Companys dimite irrevocablemente

La calma en Cataluña es solo aparente

Barcelona.—A pesar de los días que han transcurrido desde que se declaró terminado el movimiento anarco-sindicalista, no ha podido restablecerse la normalidad en la capital, donde el ambiente está cada vez más enrarecido.

Fuerzas públicas siguen ocupando los lugares estratégicos, como estaciones de ferrocarril, emisoras, metro, etc., para evitar cualquier complot revolucionario.

El diario "Solidaridad" del día 7, publica un extenso artículo multado por la censura, en el que da cuenta de la forma en que se desarrollaron los sangrientos sucesos entre los distintos sectores del llamado bloque antifascista.

El miércoles, día 5, dice, se presentaron a las ocho de la mañana inopinadamente en el edificio que ocupa la Telefónica, gran número de fuerzas de policía, armadas con toda clase de elementos y provistas incluso de bombas de mano, con las que se dispusieron a tomar por asalto el centro telefónico. La enorme resistencia que opusieron los trabajadores frustró el intento, pero repetido éste con nuevos refuerzos, consiguieron apoderarse del edificio. Una vez dueños de él, procedieron a entorpecer las comunicaciones interiores y exteriores desconectando los teléfonos de las organizaciones anarco-sindicalistas.

A la mañana siguiente comenzó el ataque violento contra las Juventudes Libertarias, con ánimo de apoderarse del domicilio social.

Rechazado por los trabajadores este ataque, se reprodujo horas después con nueva violencia, consiguiendo esta vez el propósito perseguido. Y como si ello fuera una señal convenida, al mismo tiempo que se iniciaba este ataque se iniciaron duras represalias contra los militantes de la C. N. T. y de la F. A. I., incumpliendo de este modo la palabra que las autoridades tenían empeñada.

Parte de las afueras de la población quedó sembrada de cadáveres de destacados milicianos.

A continuación publica "Solidaridad" la relación con nombres y apellidos de las víctimas, y después dice:

Igualmente fue asesinado Rúa, el joven anarquista uruguayo que vino a España a raíz del movimiento revolucionario, a combatir al lado de los trabajadores.

El resto del artículo de "Solidaridad" aparece en su totalidad tachado por la censura.

Enche en Valencia : : : : : Valencia.—Se encuentra en esta

DE MUCHO INTERES PARA LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de la Beneficencia Provincial, que la consulta de HIGIENE Y PROFILAXIS DENTAL será en los sucesivos los días y horas siguientes:

Instituto de Higiene MARTES Y VIERNES, de 9 a 10.
Admisión de enfermos, de 8 a 8'30.

Hospital Provincial MIERCOLES y SABADOS de 9 a 10.
Admisión de enfermos de 8 30 a 9'30.

NOTA.—Se necesita la papeleta de pobre para los de la ciudad y un certificado de la Alcaldía en que conste que está incluido en la lista de Beneficencia del pueblo correspondiente, para la provincia.

El Médico-Odonólogo, Jefe de estos servicios sanitarios

JOSE JARAMILLO

Caja Recluta de Zamora número 45 Concentración de reclutas del segundo trimestre del reemplazo de 1938, o sea los nacidos en el segundo trimestre del año de 1917 y agregados al mismo

Dispuesta para los días 25 al 31 del mes actual, la concentración en las Cajas de Reclutas de los pertenecientes al trimestre indicado y agregados al mismo, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en las fechas siguientes:

Capital y pueblos del partido de Zamora; día 25.
Partido de Toro y Villalpando; idem 26.
Idem de Benavente y Bermillo; idem 27.
Idem de Fuentesauco y Alcañices; idem 28.
Partido de Puebla de Sanabria; idem 29.

Movilización de los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción y reemplazo de 1930, nacidos en el cuarto trimestre del año de 1909

Igualmente dispuesta para los días 25 al 31 del mes actual, la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al trimestre y reemplazo indicados, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración de los suyos, con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.º Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenecan a Cuerpos de Infantería se incorporarán directamente al de su destino.

2.º Los pertenecientes a las restantes Armas y Cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en esta Caja de Reclutas.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 19 de mayo de 1937.—El comandante jefe. JUAN LOSADA.

La sustitución del papel de oficio

Excmos. Señores: Ante la dificultad existente en las actuales circunstancias para la fabricación de papel de oficio y haciendo uso de la autorización concedida por la primera disposición transitoria de la Ley del Timbre de 18 de abril de 1932, se le sustituye por papel común de marca regular, española, de 43 centímetros y medio de largo por 31 y medio de ancho.

La Comisión de Hacienda adoptará las medidas conducentes para proveer a las autoridades judiciales del papel común expresado en la misma forma en que se venía haciendo con el de oficio.

Dios guarde a VV. EE muchos años.

Señores Presidentes de las Comisiones de Justicia y Hacienda.

Companys ha dimitido irrevocablemente

San Sebastián.—Noticias procedentes de París manifiestan que las Agencias informativas han dado a los periódicos una información que ha causado sensación enorme en los medios políticos internacionales.

Según dichas informaciones, Companys en vista de los sucesos sangrientos que se han desarrollado en Cataluña, y de la inutilidad de los esfuerzos realizados para lograr la pacificación de espíritus, ha presentado su dimisión con carácter irrevocable.

A Pickard se le frustra un vuelo a la estratosfera : : : : : Bruselas 25.—Esta mañana debía haber emprendido su vuelo experimental en un balón estratosférico el doctor Pickard.

A las 10'30, sin que hasta el momento hayan podido determinarse las causas, el globo en que debía efectuarse la ascensión se incendió, quedando reducido a escombros.

El globo se encontraba en un aeródromo custodiado por fuerzas militares.

Barcelona.—Bajo la presidencia de Companys, se reunió el Consejo de la Generalidad. Al finalizar la reunión los consejeros se mostraron muy reservados.

También el gobierno belga, contribuirá a los gastos de los fugitivos vascos : : : : : Bruselas.—El gobierno belga ha acordado contribuir con Francia e Inglaterra, a los gastos que ocasionen los refugiados de Bilbao en el extranjero.

Las últimas operaciones de Bilbao cierran el cinturón de esta ciudad

San Sebastián.—Los últimos operativos de nuestros Ejército, han cerrado el círculo en torno a Bilbao, y las comunicaciones entre diversos sectores que antes era muy lento, se hace ya con suma facilidad y son diversas.

Desde Vitoria a Durango había que recorrer 50 kilómetros; distancia que los soldados ahora han reducido a 24. Esto, en lo que respecta a la retaguardia, que en la vanguardia se han conseguido importantes objetivos para reducir la distancia al sur de la carretera de Bilbao a Durango.

Los evadidos de Bilbao cuentan que nuestra aviación actúa con gran pericia. Los aviones, volando a escasa altura, hacen disparos de ametralladora sobre los cuarteles y concentraciones de milicianos, sin que los aviones rojos hagan acto de presencia ni salgan al paso, tratando de ametrallar al vecindario de las poblaciones civiles.

Los últimos avances fueron de unos 10 kilómetros y operó la aviación con tanta eficacia, que unos treinta aviones descargaron su metralla sobre las líneas enemigas, en las que causaron numerosas bajas.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Don Cándido de San Felipe Burrieza; 20 pesetas.

Doña Benedicta Riesco Galván de Corral, 2 camisas cuello y dos servilletas.

Doña Rosalía M. Romero, de Cioñal, una sábana; una manta un par de botas y dos paquetes de algodón.

Doña Concepción Hervella de G. Miranda, 25 pesetas.

Don Carmelo Cirión, 1 par botas. Zamora, 24 de mayo de 1937.

Doña Rosalía Domínguez de Riesco, de Santa Clara de Avedillo; 1 camisa y 1 calzoncillo.

Señorita Cesarina Domínguez, de Santa Clara de Avedillo; 1 calzoncillo y 1 camisa.

Doña Consuelo Prieto de Andreu, 25 pesetas.

Doña Dolores Crespo de Martín-Bias; 21 pesetas.

Don José Mangas; 1 manta y 1 camisa.

Don Gabriel Santos; 10 pesetas.

Don Félix Crespo y señora, 20 paquetes de cigarrillos y 20 pesetas.

Zamora 25 de mayo de 1937.

Donativos al Hospital, Generalísimo Franco

Otra vez más tenemos que agradecer a la Asociación Patronal su espléndida generosidad en obsequio de los heridos donando para el nuevo piso otras 100 sábanas y cuantas toallas han podido proporcionarnos, pues las necesidades serán grandes.

Nunca podremos decir bastante, las facilidades y las atenciones que de ellos hemos recibido en todo momento. Dios se lo pague, así como a todas las personas caritativas que de ellos se acuerdan.

Son de esta semana los donativos recibidos:

Escuelas Nacionales de niños y niñas de Santa María de la Vega, 52 vendas; 18 paños (y dos paquetes de algodón hidrófilo) confeccionados por los niños de dicha Escuela; con el producto de las cantidades recaudadas por los niños.

Sres. de Martín Pascual, 6 almohadones y rebojos.

Señores de Artuñedo, una bombilla.

Señora del Capitán Martín Peñato, una bombilla.

Doña Consuelo Díez, dos libros de poesías de Martínez Villegas.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léceselo tú.

SUBASTA

El día 12 de junio próximo, a las 17 horas, se celebrará la primera subasta de las siguientes fincas situadas en esta ciudad, procedentes de la testamentaria de doña Emilia Alonso Matos.

Casa en la Puerta de la Feria, 10; casa en la calle subida de San Antón, 4; otra en el arrabal de la Puerta de la Feria, 11; y otra en el arrabal de la Puerta de la Feria 12.

Los días 14 y 17 siguientes a la misma hora, se celebrará la segunda y tercera subasta, caso necesario, con rebaja, respectivamente del 25 por 100.

Tendrán lugar en la Notaría de don Carlos Balbontín Gutiérrez, calle San Torcuato, 17, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Zamora 11 de mayo de 1937.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Pastería-Camisería

Novedades

Grajes para militares y milicias

Emblemas e insignias de todas clases

La Ideal

Claudio Rodríguez

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

TELÉFONO 1722

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir

Avisos en esta Administración

hono anual por limpieza; 30 pesetas por máquina

TELÉFONO 1722

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 2 Zamora

(Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

EXTRAVIO

De un reloj de pulsera, marca "Goya". La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en las Cortinas de San Miguel, número 8-2, donde se le gratificará.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA: EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora **1.722**

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

